



ПРЕСС-ВЫПУСК

О старте Всероссийской переписи населения

Сегодня, 15 октября 2021 года, стартовала Всероссийская перепись населения – первая цифровая перепись в истории России. Она продлится месяц. И на этот раз будет смешанной. Люди сами смогут выбрать способ, как предоставить сведения о себе: лично или электронно.

Адреса переписных участков размещены на сайтах городских и районных администраций и на сайте Амурстата.

Уже сегодня можно принять участие в переписи путем заполнения электронного переписного листа на портале «Госуслуги», для этого необходима стандартная или подтвержденная учетная запись на портале, а также любое устройство с выходом в интернет. После заполнения переписной анкеты по всем каналам связи (уведомление на Госуслугах, электронная почта) придет код подтверждения прохождения переписи, который необходимо сохранить до прихода переписчика.

Как и когда можно будет переписаться

С 15 октября по 8 ноября – на портале госуслуг (нужно иметь стандартную или подтвержденную запись)

С 15 октября по 14 ноября — в МФЦ (там будут организованы специальные места)

С 15 октября по 14 ноября – лично у переписчика, который постучит в дверь. Еще один способ – прийти на переписной участок и переписаться лично. Принять участие в переписи можно традиционным способом – ответить на вопросы переписчика. При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением.

Жителям России зададут 33 вопроса. Из них 23 касаются социально-демографических характеристик: пол, возраст, гражданство, место рождения, национальность, владение языками, образование, количество детей, источник средств к существованию. Плюс зададут 10 вопросов о жилищных условиях – надо будет назвать тип жилого помещения, год постройки дома, общую площадь квартиры или дома, количество комнат, есть ли туалет и интернет.

Кроме того, временно проживающие в России иностранные граждане ответят на 7 вопросов: пол, возраст, страна постоянного проживания, цель приезда в Россию и продолжительность пребывания.

Все данные записываются со слов человека, никаких документов предъявлять не надо. Более того, если человека просят показать документы или интересуются уровнем дохода, это повод звонить в полицию. В анкете есть вопрос об источнике средств существования, то есть, мы просим указать, работает ли человек, является

ли пенсионером, может быть владеет бизнесом или получает проценты от накоплений.

Если человек уже переписался на портале госуслуг, переписчик при посещении этого помещения попросит предъявить QR-код, отсканирует его и попрощается.

Переписчик должен представиться, рассказать о цели визита, предъявить удостоверение и паспорт. Переписчиков узнать не сложно: жилет и шарф с символикой Всероссийской переписи населения, сумка с надписью «Росстат», удостоверение переписчика, которое действительно при предъявлении паспорта. При этом он не попросит предъявить какие-либо документы, назвать паспортные данные, уровень зарплаты, сбережений или рассказать, кто является владельцем жилища.

Министерства и ведомства, на которые Правительством Российской Федерации была возложена организация и проведение переписи подведомственных им контингентов населения, также начали опрос – военнослужащих, членов их семей, заключенных, населения, проживающего в учреждениях социального и медицинского обслуживания.

Завершится сбор сведений о населении 14 ноября 2021 года.

Предварительные итоги переписи будут подведены в апреле 2022 года, окончательные итоги опубликованы в IV квартале 2022 года. Надо будет свести воедино все данные, полученные из разных источников. А их подают все силовые ведомства, ФСИН и т. д. Будет много выверок и балансировок.